

隐形的翅膀

她出生时就没有双臂。懂事后，她问父母：“为什么别的小朋友都有胳膊和双手，可以拿饼干吃、拿玩具玩，而我却没有呢？”

母亲对她说：“因为你是上帝派到凡间的天使，但是你来时把翅膀落在天堂了。”听了母亲的话，她很高兴，她天真地告诉母亲：“有一天我要把翅膀拿回来，那样我不但能拿饼干和玩具，还会飞起来了。”

7岁上学前，母亲请医生为她安装了一对精致的假肢。那天，母亲对她说：“我的小天使，你的这双翅膀真是太完美了，简直是天衣无缝。”但她却感觉到，这双冷冰冰的东西并不是自己的那双翅膀。在学校里，母亲那个关于天使的童话破灭了，缺少双臂的她，成了同伴们取笑的对象。大家都叫她“维纳斯”。从此，她总是低着头。假肢不但弥补不了自卑，反而让她深切意识到自己的残疾。随着年龄增长，她越来越感觉到疾病的可怕：洗脸、梳头发、吃饭、穿衣服……她觉得自己是一只被牵着线的木偶，做任何一件事情，都要依赖于父母，她的郁闷与日俱增，却又逃避不了残缺的现实。

十几岁的年龄，本应是天真烂漫、无忧无虑，她的心却每天都很疼、很苦。她感觉自己像一只翅膀被折断的蝴蝶，失去了天空，更嗅不到花香，只能躲在阴暗的角落里煎熬时光。

课余时间，同学们最大的乐趣是打秋千。其实，她也喜欢秋千，但是，她却只能在梦中才会找到那种如蝴蝶在风中飞舞的感觉，现实中，她只能站在远处痴痴地看着那些与自己同龄的孩子们在空中飞舞着、欢笑着。只有他们走光时，她才偷偷坐到秋千上，忘情地荡起来，这个时候，她会闭上眼睛，听耳边掠过的风声，想象自己找回了失去的双臂，像天使一样在操场上空飞翔。但是，每次她都会被狠狠摔倒地上，摔得浑身伤痕累累。

没有双臂让她吃尽了数不清的苦头，这让她自暴自弃。为了打开

她的心结，14岁那年的夏天，父母带她乘船到夏威夷度假。

大海，让她心情舒畅了许多，每天，她都站在甲板上，任两截空飘飘的衣袖随风飞舞，每当看到海鸥在风浪中自由飞翔，她都情不自禁地叹息说：“如果我能有一双翅膀多好，哪怕只飞一秒钟。”

孩子，其实你也有一双翅膀的！”一个苍老的声音自她耳边响起，她寻声看到了一位黑皮肤的老人，她马上吃了一惊，因为这位老人没有双腿，他整个身体就固定在一个带着轮子的木板车上。此刻，老人用双手熟练地驱动着木板车，在甲板上自由来去，这让她看呆了。从此，她总是低着头。假肢不但弥补不了自卑，反而让她深切意识到自己的残疾。随着年龄增长，她越来越感觉到疾病的可怕：洗脸、梳头发、吃饭、穿衣服……她觉得自己是一只被牵着线的木偶，做任何一件事情，都要依赖于父母，她的郁闷与日俱增，却又逃避不了残缺的现实。

十几岁的年龄，本应是天真烂漫、无忧无虑，她的心却每天都很疼、很苦。她感觉自己像一只翅膀被折断的蝴蝶，失去了天空，更嗅不到花香，只能躲在阴暗的角落里煎熬时光。

课余时间，同学们最大的乐趣是打秋千。其实，她也喜欢秋千，但是，她却只能在梦中才会找到那种如蝴蝶在风中飞舞的感觉，现实中，她只能站在远处痴痴地看着那些与自己同龄的孩子们在空中飞舞着、欢笑着。只有他们走光时，她才偷偷坐到秋千上，忘情地荡起来，这个时候，她会闭上眼睛，听耳边掠过的风声，想象自己找回了失去的双臂，像天使一样在操场上空飞翔。但是，每次她都会被狠狠摔倒地上，摔得浑身伤痕累累。

没有双臂让她吃尽了数不清的苦头，这让她自暴自弃。为了打开

一路走来，她的成就已经足以令自己和父母骄傲了。但童年时那个飞起来的梦想却总让她挥之不去，她要像天使一样自由飞翔。

一次培训残疾飞行员的机会让她欣喜若狂。她打电话说明了自己的学习飞行的愿望。但是，那位飞行教练听到她没有双手，要靠双脚来学习驾驶飞机时，立刻一口回绝了她的要求，并称那简直是天方夜谭。

但她认定了这是属于自己的机会，所以，开学那天，她依然开着车去了那个训练班的机场。让她没有想到的是，当她从车上走下来时那一瞬间，她听到了一个意外的声音：“看来，你学习开飞机是没有问题的。”那个在电话里拒绝她的飞行教练，此时正微笑地看着她。

从此，她开始了长达三年的极限挑战：学习用双脚来开飞机。听到她的选择，有很多陌生人来信或打电话鼓励她，但也有许多人认为她是在玩冒险游戏。她铁定了心：一定要飞起来，哪怕一秒钟。

获得轻型飞机的驾照，需要学习6个月。她却用了整整3年时间。她先后求教过3名飞行教练，并挑战各种天气状况，以致飞行时间达到了89个小时，艰苦训练，她能够熟练地用一只脚管理控制面板，而用另一只脚操纵驾驶杆。这让曾培训出许多飞行员的教练惊叹不已。他的结论是：她已经是一名非常优秀的飞行员，她驾驶飞机时非常冷静和稳定，一些肢体健全的飞行学员的飞行能力也无法和她相比。

这位身残志坚，可以用双脚熟练驾驶轻型运动飞机，并成功通过了私人飞行员驾照考试的女孩杰西卡。她今年23岁，是美国历史上第一个只用双脚驾驶飞机的合法飞行员。

杰西卡的故事给许多美国人都带来了巨大的精神鼓舞。她经常到全国各地进行巡回演讲，讲述自己学会靠双脚生存和奋斗的感人故事。

形体的残缺，环境的艰险，都不是人生成败的决定因素。因为任何有形的力量都囚禁不了心灵，束缚不了梦想。心灵与梦想，是每个人与生俱来的隐形翅膀，只有勇于展开它们的人，才会飞起来，超越一切，抵达幸福的人生彼岸。

摘自《新青年》

非常男女

一生一世一双人

古代妇女好像有演苦情戏的传统，她们总喜欢把自己弄得苦哈哈的以引得别人的同情，或者说，借此名垂青史，像王宝钏那样苦守寒窑18年，或者像苏三那样甘当小妾不计较名分……多么好，这样的女人，全都是为男人安排的嘛。一旦学会了像杨贵妃那样不时地要点小性子回娘家以得专宠的事件，便要被男人们写成红颜祸水，永世不得翻身。

有人说中国文化里其实暗含的是女尊男卑的传统，我愿意相信这个，因为所有关于爱情的故事里，全部有一个有情有义的女主角，男人的情义到哪里去了，不知道。可是，也有例外。

林徽因生命中曾经出现的男人，徐志摩名气最大，梁思成学问最大，又因为是林徽因名正言顺的夫，别人当然要记得他。不过我要说的，不是前二者，而是一个叫金岳霖的男人。说金岳霖仰慕和爱恋林徽因都行，总之，为了她，他终生未娶，并且成为林徽因梁思成夫妇共同的朋友，晚年把房子都买在了林梁夫妇的隔壁，如此坦然，而又如此不计较世俗人的眼光：我就是爱这个女人，得不到，能天天看到她，也是好的。

所以，我以为，说徐志摩是情圣，不如说金岳霖是情圣。

俄国小说家屠格涅夫，从第一次

见到维阿尔多的妻子歌唱家宝莲娜起，即迷上这位法国女子，从此，他生命中有38年都在法国度过，并和这对夫妻不曾分开过。无论到德国、英国暂住，或在法国迁移，他们都是经常在同一屋檐的楼上楼下。直到最后他们一起在布吉瓦尔居住，所买下的两座房子，也是山坡上山坡下，近得一推开窗户就可以看见彼此。

宝莲娜是屠格涅夫写作灵感的源泉，他对宝莲娜说他的身体和灵魂永远属于她，在他的一生中，他给她写了无数的信，虽然，看着自己心爱的女人在别的男人的身边，他也痛苦，可是最终还是选择终身不娶不离不弃地生活在有宝莲娜的法国。屠格涅夫最后死在了宝莲娜的身边，也算是“功德圆满”吧。当然，不得不提维阿尔多，这个有教养的男人和丈夫，他包容了一个男人对自己妻子的喜爱。

梁思成也是个有些胸襟的男人，我有些小小的遗憾，如果梁思成不在林徽因死后再娶，我会更敬佩他。

当然，不得不提另外一个男人，音乐家勃拉姆斯。

勃拉姆斯是舒曼的学生，自20岁第一次在老师家见到比他大14岁的师母钢琴家克拉拉起，他就迷上了知性优雅成熟美丽的克拉拉，并且，无论他自己的名气最后有多大，他一

生都崇拜克拉拉。舒曼精神病发作住进了精神病院，自此两年，勃拉姆斯承担着照顾克拉拉和他们夫妻7个孩子的责任。他的感情，在克拉拉身边日益浓烈，因为，一个成熟女性的克制和忍耐，更增加她的吸引力。可惜勃拉姆斯爱上的是自己老师的妻子，哪怕舒曼两年后去世，他也不敢轻易表达自己的爱情。当然，除了写情书，他也像屠格涅夫对宝莲娜一样，给克拉拉写了无数情书，到了最后，是克拉拉用自己成熟的母性的温柔引导勃拉姆斯，而勃拉姆斯则把克拉拉看成女神。

勃拉姆斯冲破不了道义的力量，他离开了克拉拉，然后，用自己的音乐来表达他的爱情，并且，终生未娶。

一生一世一双人，相闻相望不相亲。一生爱恋一个女人而一生不得相守，这样的男人，他们是用内心强大的力量来爱一个女人，他们活在自己完整的爱的世界里，以至于不需要任何女人来填充他们的生活。

男人的深情是一种力量，具有震撼人心的作用，当我看到这些故事的时候，我心思平静，和看到王宝钏18年苦守寒窑想动粗口的感觉完全不同，这真是很奇怪的一种情感，或许，当任何事情自觉自愿地做的时候，和不得已而为之去做，结出的果，会不一样吧！

把爱情当成理想，还有比这更幸福的事情吗？我想，是没有的。尤其，这些爱情故事的主角，是男人。

摘自《祝你幸福·午后版》

父亲的谜底

一个冬夜，月亮出奇的好。我被父亲拉着，一步一步朝家走去。可在离家不远的一个巷口，父亲猛地蹲下身子，将我拦腰抱起，同时另一只手把我的眼睛捂得严严实实，以百米冲刺的速度向家跑去。

我惊恐极了，试图用小手去扳开父亲的手，可他的手就像一把铁钳，我怎么扳也扳不动，我害怕得想哭。这时，父亲在我耳边急促地说：“别动，那边有鬼，恐怖的魔鬼。”我胆子小，听他这么一说，自然再也不敢乱动了。

父亲把我抱回家后，把门一关，自

己便靠在门上，上气不接下气地喘了好半天粗气。随后，什么都没再说，便带着我睡觉去了。

我很想问清楚父亲那个恐怖的魔鬼到底是什么样子，可他从此后却当没事一样，只字不提。有一天，我忍不住把这事告诉了母亲，母亲一听，脸色惨白惨白的一阵，她才哭着说：“你爸说得没错，那的确是个恐怖的魔鬼。”既然母亲都这样说我便不敢再问了。

那时我10岁，虽然小，但我知道家里那些日子出了大事。母亲正闹着和父亲离婚，父亲为了我一直没答

摘自《齐鲁晚报》

提升魅力的小事

法国一位专家这样说过：“不要小看一个能够长久保持优美身材的女人，这是一个顽强和有自制力的女人。”这就是说，女人美丽的身影背后不仅仅是形体的问题，女人魅力也不仅仅是漂亮的问题其中还折射出诸多的女性内涵和外修的“禅理”。

提升魅力不是一天两天的问题，首先要从养成良好的生活习惯开始，并持之以恒。“天使藏在细节之中”。

第一件事，外出或会客前，养成照镜子的习惯，检查一下面貌的基本状况。你至少要习惯使用冷暖色系两只以上颜色的唇膏，肤色不够好的女性一定要用粉底调整一下肤色。

第二件事，每日洗澡，每天更换内衣，身体保持清新。

第三件事，一至两天洗一次发。中短发女性每月至少修理一次。去重要场合务必要打理你的发型，让头发整洁并富有光泽。

第四件事，着装整洁、得体、色彩协调。

第五件事，学会面带微笑，能够控制自己悦目的表情。

第六件事，体态端庄、优雅、得体。具有训练有素的站、坐、行等正确的健康的体态姿。

第七件事，学会控制说话时的语音、语调和语速，声音清晰、悦耳、自然、友善。

第八件事，能够控制你的体形，每一餐不能有过饱的感觉，特别是控制食用甜腻、油炸、高脂肪、高热量食物，能戒这种食物更好。

第九件事，每天至少吃1~2个水果，1~2斤新鲜蔬菜，一斤牛奶，一个鸡蛋，一些豆制品，此外，还应选用高品质的保健品，如复合维生素等。

第十件事，每月至少花两个小时以上的时间做一到两次美容，可选择去美容院，也可自行学习较为专业的美容方式，如：彻底清洁皮肤、按摩、面膜等。坚持做美容，

受益的不仅是皮肤，你的心灵还会得到长久的滋养。

第十一件事，每周至少坚持2~3次体育锻炼，天天运动最好。

第十二件事，每月至少逛1~2次商场，逛商场要选择高于你消费能力的商场，以此提高审美情趣，激活你的感受和心境；还要逛适合你消费的商场，有节律地更新你的服装和食品。

第十三件事，每月至少翻阅3~5本时尚、美容类杂志或报纸，坚持接受时尚气息，让自己不会变得枯萎和朽气十足。

第十四件事，每个月都能得到一些新的知识，并尝试着运用，或与朋友分享。

第十五件事，每年至少阅读3~5本人文书籍，不断充实自己的见识和情趣。

第十六件事，懂得基本的礼貌和礼仪常规，尊重他人，待人真诚。

第十七件事，关爱家人，拥有良好的家庭关系，能够记住家人的生日等纪念日，能与家人分担困难，分享快乐。

第十八件事，善待友情，能够拥有几位每月主动联系和交往的亲密朋友。

摘自《家庭之友》

是田饶就离开鲁国前往燕国去了。

燕王让田饶做了相国，田饶从此有了机会施展自己治国安邦的本领。3年以后，田饶把燕国治理得井井有条，国内富足安定，边境平安没有盗贼。田饶名声大振，燕王也十分得意。

鲁哀公知道了这些情况后，万分感叹，对当年没能留下田饶真是后悔莫及。为此，他一个人独居3个月，深刻反省；又降低自己的衣食标准，以示自责。鲁哀公发自内心地慨叹道：“以前由于不能知人善任，才使得田饶离我而去，以至于造成了今天的悔恨。真希望田饶能再回到我身边，可是，我知道已经很难了。”

其实生活中也有很多这样事情。人们往往对自己身边的优秀人才视而不见，只是一味好高骛远，崇拜引进的人才，认为他们才有真才实学。特别是做领导的人，应该善于发现身边的人才，知人善任，不要舍近求远，放跑了本来就在手边的人才。

摘自《未来作家报》

ZHENGZHOU DAILY

编辑 郑大芝 电话 67655582 E-mail:zzwbwh1616@sina.com

谁能为你变卖家产

她的一生，情感多磨，孑然一身。六十岁时，得了癌症，即将不久人世。回首自己落寞的一生，她找了一位律师，想把自己的巨额财富留给一位珍爱她的男人。

她回到了国内，回到阔别多年的故乡，住进当地一家著名的医院。她的律师，为她设计了一道测验题。

律师给所有与她有过恋情的男人去了一封信，包括她的两位前夫与数任男友。信中说，她得了重病，需要医药费近百万，希望他们伸出援手，信后附了她的电话号码。一个月后，竟然没有丝毫音讯。她失望不已，心境凄凉。

她又去信给她大学的同窗，过去的员工，生意上的伙伴……同样

的，毫无消息。

她一天比一天失望，病情一天比一天加重。此时，律师找到了她的高中同学，给她的高中同学每人写了一封信。

一个星期后，她的手机响了。嗓音陌生，但清晰地叫着她的名字，关切地询问着她的病情，声音中透着难言的激动与颤抖。几天后，病房的门被推开了，一个老人一脸风尘地走了进来，眼中满是怜惜与不舍。老人拿出一张存折，二十多万元，这是老人卖了房产倾尽所有才拿出来的。她仔细地想着老人的名字，没什么印象，却又似乎有着这么一个同学。

她问老人为什么。老人的目光深情而执著。他说，因为爱，从十七

岁，就开始爱，爱了四十多年，爱得深挚而无悔。本想，总有表白机会的一天，可是高中一毕业就断了音信，空让无数的相思默默凋零。

四十多年，一万多个日夜夜，多少回风中凝望，多少回露冷浸衣啊！听着听着，她泪流满面，寂寞了一生的悲苦心灵，却在弥留之际，收获了一份漫漫四十多年的浓情。在老人深情地凝视中，她低下头，恍然回到了一脸红晕的少女时代。

此后的三个月中，他和她或执子之手，漫步夕阳；或咬耳私语，嘘寒问暖，仿佛相濡以沫了四十多年的夫妻，留下了许多温暖人生的暮暮朝朝。

三个月后，她去了，她是含着微笑离去的。他号啕大哭，哭完又笑，笑了又哭。最后，他擦干了泪水，把她遗留的所有财富全部捐献出去。

他说，他的一生只活了三个月。而她，又何尝不是呢？

摘自《女人坊》

因您当初面试的职务为“男朋友”，标准与要求一开始就跟朋友不同。虽然试用期间您的表现不好差点被开除，但念在您苦苦哀求且信誓旦旦地说明您可以改进与胜任，才予以留住。

“男朋友”属于专职工作。与兼职的朋友部门不同，当然责任与工作相对也比较多，但是薪金及福利保证优于朋友部门，“男朋友”有按月、亲亲、拥抱、陪同参与家庭聚会与煮夜宵的红利与福利，还有很好的晋升渠道，可以升级为老公、爸爸、爷爷等，这些绝对都是朋友部门没有的。

最后，因目前朋友部门没有职缺，“男朋友”又是重要职务。因此在未寻获新人或职务代理人并完成交接前，不予批准，当然若届时觅到合适人选也可转调您到朋友部门，或是您要离职也可以，当然自动离职是没有遣散费的。